Strategi for Hamarregionen IPR 2024-28
Hamarregionen møter nye utfordringer og muligheter i takt med skiftende økonomiske og demografiske landskap. Det ligger muligheter i ny teknologi og nye strategier utviklingen av samfunnet.
Strategidokumentet for 2024-2028 adresserer noen av utfordringene med en utviklingstilnærming for å bidra til bærekraftig vekst, fremme næringsutvikling og sikre inkludering.
Hamarregionen er det sterkeste vekstområdet i Innlandet. Målet er å fortsette og videreutvikle Hamarregionen som et attraktivt, inkluderende og økonomisk bærekraftig samfunn i vekst.

Hovedmålsettinger
Befolkningsvekst: Ambisjonen er å realisere en befolkningsøkning på høyde med landsgjennomsnittet i alle de fire kommunene.  
Det er viktig å jobbe målrettet med attraktivitet basert på den kunnskapen man har om grupper man ønsker å jobbe spesielt med å tiltrekke seg.
Hamarregionen IPR bidrar til å utvikle Hamarregionen som et attraktivt sted å bo og arbeide. 
Sysselsettingsvekst: Hamarregionen IPR ønsker å bidra til å utvikle et offensivt og tilpasningsdyktig næringsliv. Vårt bidrag vil være tuftet på utvikling av kompetanse, som kan gi næringslivet de arbeidstakerne de trenger, men også hjelpe næringslivet med å tilpasse seg nye utfordringer. Herunder også utvikling for økt verdiskaping, innovasjon og teknologisk utvikling.
Hamarregionen er i en posisjon hvor vi kan bidra til å utvikle en fremtidsrettet økonomi, som støtter overgangen til grønn energi og redusert karbonavtrykk. Et felles arbeid om å sikre en styrket krafttilgang i regionen vil være viktig for dette.
Hovedsatsningsområder
Næringsutvikling
Hamarregionen bærer i stor grad preg av å være et stabilt og trygt sted å arbeide. Næringslivet er ikke sterkt preget av konjunkturer innen enkelte bransjer. Hamarregionen har over tid har en satsing på teknologi. I fremtiden ser man at et grønt fokus på bærekraft vil være viktig også i vår region. Dette er et område Hipr ønsker å bidra på.
· Bidra til å skape arenaer som gjør Hamarregionen til en attraktiv plass å jobbe for unge arbeidstakere, med fokus på arenaer og nettverksbygging for utvikling av kompetanse. 
· Vi skal bidra til å utvikle næringslivet gjennom å legge til rette for økt digitalisering, kommersialisering og nettverk på tvers av bransjer og i samarbeid med virkemiddelapparatet. 
· Det er ønskelig å se på modeller i fra andre områder i Europa for å jobbe frem modeller som kan fungere i Hamarregionen. 
· Bidra til at det jobbes internasjonalt for å utvikle regionen i takt med attraktive områder i Europa. Vi ønsker også å gjøre regionen mer attraktiv som bo- og arbeidssted for folk utenfor Norge, som har kompetanse vi trenger. 
· Støtte brede tiltak for å dreie næringslivet i en retning av fornybar energi og bærekraftig 
· Jobbe sammen med andre aktører for å sikre en stabil og god tilgang på kraft.

Kompetanse - Redusert utenforskap: Det er ønskelig å bidra til at det iverksettes målrettede initiativ for å minske utenforskap og fremme sosial inkludering. Økt kompetanse er et sentralt middel for å få folk over fra stønadsordninger og inn i arbeidslivet. Det er viktig å se på alle aspekter innen kompetanseutvikling for å treffe bredt.
· Det er viktig at det jobbes sammen med utdanningsinstitusjonene for å sørge for at Regionen har et utdanningstilbud som matcher næringslivets behov. 
· Vi vil bidra til utvikling av fremtidsrettede ferdigheter, spesielt innen teknologi og bærekraft.
· Sikre tilgang på utdanning og opplæring for alle grupper i samfunnet.
· Tidlig innsats rettet mot barn og unge.
· Hamarregionen skal i større grad enn tidligere benytte seg av muligheter for utvikling av kompetanse og livslang læring, gjennom Erasmus pluss programmet i EU. Dette kan være tilpassede opplæringsprogram, mentorordninger og integrering i arbeidslivet. 
Attraktivitet
For at Hamarregionen skal fortsette sin vekst er det viktig å fortsette å jobbe med attraktivitet og profilering av vår region. Hamarregionen har mye å tilby både for næringsetablering og nye innbyggere. Skal man ha en vekst i folketall som er på linje med eller over landsgjennomsnittet er det viktig å jobbe med at regionen synes utenfor våre egne grenser. 
· Bidra i samarbeid for å fremme vår region som arbeidssted, studiested og bosted
· Bidra inn i tiltak som synliggjør regionen på digitale flater
· Bidra i nettverk og arenaer som jobber med profilering av regionen.
Gjennomføring
For å gjennomføre Hamarregionen IPR sin strategi er det viktig med samarbeid på tvers av kommuner og forvaltningsnivåer. Hipr sin strategi åpner for politisk og administrative samarbeid på tvers av kommuner og fylkeskommune for å jobbe med felles utfordringer. Andre interkommunale aktører er også sentrale å samarbeide med, for å sikre at man når de politiske målene for Hamarregionen IPR.
Hamarregionen IPR ønsker å bidra til at kommunene i større grad kan innhente ekstern finansiering gjennom EU systemet.


